

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Яроша Артура Валерьевича на тему:**  
**«Правовое регулирование закупок лекарственных средств для**  
**обеспечения государственных нужд» на соискание ученой степени**  
**кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское**  
**право; предпринимательское право; семейное право; международное**  
**частное право**  
**(Диссертационный совет Д503.001.01)**

Автореферат диссертации Яроша А.В. свидетельствует об интересном исследовании, проведенном автором.

Обращает на себя внимание тщательность разработки структуры диссертационного исследования, которая позволила диссидентанту полно и всесторонне исследовать правовое регулирование закупок лекарственных средств для публичных нужд.

Диссидентантом при подготовке исследования принято во внимание, что согласно Стратегии лекарственного обеспечения населения Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 13.02.2013 № 66 совершенствование системы лекарственного обеспечения направлено, в том числе, на оптимизацию системы государственных закупок лекарственных средств для медицинского применения.

Автором в исследовании рассмотрены отдельные аспекты правового регулирования публичных закупок лекарственных средств на основании Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Несмотря на смешанный частно-публичный характер закупочной и фармацевтической деятельности Ярош А.В. провел исследование в рамках гражданского права.

Автор продемонстрировал хорошую профессиональную эрудицию и исследовательские качества: способность к научному анализу и обоснованию выводов, представляющих научный интерес.

В целом автореферат производит благоприятное впечатление.

Тем не менее, высажем ряд замечаний и недостатков, неизбежных при такого рода исследованиях и формировании собственной авторской позиции.

Автором (стр. 7, 8) сделан вывод о приоритете интересов потребителя перед борьбой с коррупцией, однако согласно пункту 6 статьи 3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» противодействие коррупции в России основывается на приоритетном применении мер по предупреждению коррупции.

Диссертант указывает (стр. 10, положение № 6 на защиту), что средства обязательного медицинского страхования тождественны средствам от приносящей доход деятельности и расходование таких средств при публичных закупках должно происходить по иным правилам, нежели расходование средств бюджета. При этом автором не учтено, что средства обязательного медицинского страхования по статье 21 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» формируются, в том числе, за счет доходов от уплаты страховых взносов на обязательное медицинское страхование, недоимок по взносам, налоговым платежам, начисленных пеней и штрафов, а также (в некоторых случаях) средств федерального бюджета, передаваемых в бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования и средств бюджетов субъектов РФ, передаваемых в бюджеты территориальных фондов в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

Приведенные замечания ни в коей мере не подвергают сомнению актуальность, новизну, научную и практическую значимость рассматриваемой работы.

Исследование, выполнено на должном уровне, отличается новизной рассмотрения ряда вопросов, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03.

**Генеральный директор  
Общества с ограниченной ответственностью  
«Правомед»,  
кандидат юридических наук**



**А.А. Останин**

Подпись  
Начальник отдела Галышев Т.В.